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A Teleki Pál földrajz-földtan verseny országos döntőjében hatodik 
helyezést ért elé Gödrei Krisztina a kaposvári Kodály iskola 8.b osztályos 
tanulója. Ugyanezen verseny terepgyakorlatán a kodályos lány a 
különdíjat is hazahozta. Felkészítő tanára Vörös Éva. 
 
Hegedüs Vera 8. b osztályos tanuló a Bókay Árpád biológia verseny 
országos fordulóján 4. helyezést ért el Budapesten. A versenyre egy 
pályamunkával kellett nevezni, melynek témája egy természettudós 
életpályájának bemutat ása. Vera dr. Ábrahám Leventével, a megyei  
múzeum osztályvezető múzeológusával készített interjút kutató 
munkájáról. Év közben folyamatosan kapta a feladatokat, mely könyvtári 
búvárkodást igényelt. Az előzőek értékelése után 345 pályázóból 23 
tanulót hívtak meg az országos  döntőbe, melyet Budapesten rendeztek 
meg. Itt volt egy nehéz, a biológia több terül etét átölelő teszt, és  egy 
kiselőadást kellett tartani egy ott véletlenszerűen kisorsolt 
természettudósról. Vera ezen a nem „kisiskolás fokú” megmérettetésen a 
negyedik helyezést hozta el. Felkészítő tanára Ujváry Miklósné.     
 
Az április 1-2-án megrendezett nemzetközi úszóversenyen Sajgó Larion 
6.c osztályos tanulónk is részt vett. Összesen öt versenyszámban mérettek 
meg a sportolók a két nap alatt. 100 m mell, 100 m gyors, 400 m gyors, 
100 m hát, 100 m pillangó számban. Az időeredmények alapján 
lenpontokat kaptak és az az öt  úszó, aki az összesítésben a legtöbb 
lenpontot kapta, indulhatott a döntőben, amely 100 m vegyes úszás volt. 
Larion az ötödik legjobbként kvali fikálta m agát a döntőbe, és a 3. helyen 
végzett. Így a bronzérem mellé járt a húsz euro is.          
 
Az áprilisban megrendezett iskolai helyesírási versenyen a negyedik 
osztályosok közt első helyezést ért el Petkes Viktória 4.b, a harmadikosok 
közt pedig a legjobbnak Katona Dóra 3.b osztályos tanuló bizonyult. 
Második helyezést ért el Rákhely Ágnes 4.b és Vörös Rebeka 3.c 
osztályos tanuló. Ők négyen képviselték iskolánkat a városi helyesírási 
versenyen. 
 
Néhány het e rendezték meg az alsósok szépkiejtési versenyét. Első lett 
Gulyás Máté 3.c, és Tóth Levente 4.a osztályos tanuló. A képzeletbeli 
dobogó második fokára Vörös Rebeka 3.c és Takács Krisztina 4.b 
osztályosok állhattak.  
 
Az Európai Unióról raj zoltak a harmadikosok. A megyei könyvtár által 
meghirdetett rajzpályázaton díjazták munkáját Balázs  Elisabeth, Balázs  
Vivien, varga Emese, Csuha Édua Netta és Tomozi Anna Zsófia 3.b 
osztályos tanulók munkáit  értékes ajándékokkal. A művek a nyár végéig 
megtekinthetők a gyerekkönyvtárban.   
             
Sporteredményeink, amelyekre büszkék vagyunk 
2005/2006. évi III. korcsoportos fiú Mini-röplabda városi bajnokságon 3. 
helyezés.2005/2006. évi III. korcsoportos fiú Mini röplabda megyei  
döntőn 1. helyezés.Országos Kis-Mini röplabda bajnokság Kaposvár 
válogatott 1. helyezett csapatban szerepelt: Bükfa András, Molnár 
Krisztián, Balassa Béla 
Országos Mini röplabda bajnokság Kaposvár válogatottban 2. helyezett 
csapatban szerepelt: Vajda Tamás, Hiller Gergely, Mohácsi Frigyes. 
 
Az április 3-5-i országos népdaléneklő versenyen (Apáczai Kiadó 
szervezésében)  Szűcs Lili 2.b osztályos 9., Gulyás Luca 4.b osztályos 4.,  
Simon Nóra 5.b osztályos  pedig a 6. helyezést ért  el. Felkészítő tanáruk 
Pécsiné Hauk Erika és Varga Anita. 
 
 Tomozi Anna Zsófia 3. b osztályos a Víz Világnapja versenyén 100 m-es 
hátúszásban első helyezést ért el. A Zalaegerszegen májusban 
megrendezett Nemzetközi Úszóversenyen 200 m hátúszásban pedig 
harmadik lett.    

Göllében jártunk 
 
Egy áprilisi napon az osztályunk busszal 
Göllébe utazott. Amikor odaértünk, először a 
múzeumba mentünk be. Erzsi néni sok érdekes 
könyvet és fényképet mutatott . Az egyik 
szobában Rácz Vali fényképeit láthattuk. Egy 
másik szobában született  Fekete István. Láttunk 
egy 106 éves fát, amit akkor ültettek, amikor a 
Vuk írója született . Később elmentünk a 
temetőbe. Ott láttunk egy nagy sírt , oda volt 
eltemetve Fekete István, felesége és Bogáncs. A 
sír mellett  volt két kicsi sír is, ahol az írói 
testvérei nyugszanak. A temető után elmentünk 
a göllei iskolába, ott  végre játszottunk egy jót. 
Amikor visszamentünk, az út mellett  őzeket és 
lovakat láttunk. Nagyon jól éreztem magam. 
 

Fazekas Nóra, Harag Balázs, Sipos Larina 
3.a 

 

 
A 3. évfolyam nevében megkoszorú ztuk Fekete 

István sírját. 

 

 
Erzsi néni sok olyan történetet mesélt a 3.a, 3.b, 3.c 

osztályosoknak, amely nincsen az 
irodalomkönyvekben. 
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Ausztriában jártunk 
Május elején nyelvi táborban tanultak, kirándultak németeseink. A csapat Fehérné Kolozsvári 
Antónia és Albrecht Tímea tanárnők vezetésével nemcsak a német nyelvet gyakorolhatták, hanem 
szebbnél szebb ausztriai tájakon barangolhattak, hajókázhattak. Íme képes beszámolónk az 
Alpokból. A fotókat Makai Luca 7.b osztályos tanuló készítette. 

  

Hetedikeseink a lunzi hegyen Hajókázás a Lunz tavon 

  

Találkozás egy Alpokban élő borzzal Az ausztriai tanárnőnk társaságában 

 
St. Pöltenben 

 
Medlingtal - itt is jártunk 
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A költészet napjára így emlékeztünk 

Sulyán Eszter, 8. c 
osztályos tanuló kedvenc verse 

József Attila: 
Tiszta szívvel 

 
Nincsen apám, se anyám, 

se istenem, se hazám, 
se bölcsőm, se szemfedőm, 

se csókom, se szeretőm. 
Harmadnapja nem eszek, 

se sokat, se keveset. 
Húsz esztendőm hatalom, 
húsz esztendőm eladom. 

Hogyha nem kell senkinek, 
hát az ördög veszi meg. 
Tiszta szívvel betörök, 
ha kell, embert is ölök. 
Elfognak és felkötnek, 
áldott földdel el födnek 
s halált hozó fű terem 

gyönyörűszép szívemen. 
 

Bencéné Horváth Klára tanító néni 
kedvenc verse 

Tóth Árpád: 
Esti sugárkoszorú 

 
Előttünk már hamvassá vált az út 
És árnyak teste zuhant át a parkon, 
De még finom, halk sugárkoszorút 

Font hajad sötét lombjába az alkony: 
Halvány, szelíd és komoly ragyogást, 
Mely már alig volt fények földi mása, 

S félig illattá s csenddé szűrte át 
A dolgok esti lélekvándorlása. 
Illattá s csenddé. Titkok illata 

Fénylett hajadban s béke égi csendje, 
És jó volt élni, mint ahogy soha, 

S a fényt szemem beitta a szívembe: 
Nem tudtam többé, hogy te vagy-e te, 
Vagy áldott csipkebokor drága tested, 
Melyben egy isten szállt a földre le 

S lombjából felém az ő lelke reszket? 
Igézve álltam, soká, csöndesen, 

És percek mentek, ezredévek jöttek, - 
Egyszerre csak megfogtad a kezem, 
S alélt pilláim lassan felvetődtek, 
És éreztem: szívembe visszatér, 

És zuhogó, mély zenével ered meg, 
Mint zsibbadt erek útjain a vér, 

A földi érzés: mennyire szeretlek 

Oroszlán Mária tanárnő kedvenc verse 
Ady Endre: Imádság háború 

után 
 

Uram, háboruból jövök én, 
Mindennek vége, vége: 

Békíts ki Magaddal s magammal, 
Hiszen Te vagy a Béke. 

Nézd: tüzes daganat a szivem 
S nincs, mi nyugtot adjon. 

Csókolj egy csókot a szivemre, 
Hogy egy kicsit lohadjon. 

Lecsukódtak bús, nagy szemeim 
Számára a világnak, 

Nincs már nekik látnivalójuk, 
Csak Téged, Téged látnak. 
Két rohanó lábam egykoron 

Térdig gázolt a vérben 
S most nézd Uram, nincs nekem lábam, 

Csak térdem van, csak térdem. 
Nem harcolok és nem csókolok, 

Elszáradt már az ajkam 
S száraz karó a két karom már, 

Uram, nézz végig rajtam. 
Uram, láss meg Te is engemet, 

Mindennek vége, vége. 
Békíts ki Magaddal s magammal, 

Hiszen Te vagy a Béke. 
 

Eigner Péter 4.b osztályos saját 
költeménye 

  A barátság himnusza 
A barátság, mint az élet, 

Az őrangyal úgy vezessen téged! 
De az élet nem habos torta, 

S ezt az okos ember megtanulja. 
 

A barátság, mint a tenger, 
Melyet meghajózol hétezerszer. 

S mikor elgondolkodsz rajta, rájössz 
Ez nem a legjobb vízitúra. 

 
A barátság, mint az erdő, 

Melyben finom friss a levegő. 
De mégsem jó a barátnak. 
Mikor kivágják a fákat. 

 
A barátság, mint a gyermek, 

Melyben jövődet leled. 
S az idő múlásával, 

Csak a gondolatok vannak veled. 
 

A barátság, mint a só, 
Mellyel a leves a jó. 
S nem jó az ebéded, 

Ha hiányzik a levesed. 
 

S ezért mondom nektek, 
De jól jegyezzétek meg, 
A barátság, mint az élet, 

Az őrangyal úgy vezessen téged. 
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Interjú Daniel Radcliff-fel, 
 a Harry Potter sztárjával 

 
- Melyik a kedvenc Harry Potter könyved és karaktered? 
- A kedvencem az Azkabani Fogoly. Azt hiszem, ez kapta 
az első helyet. A kedvenc karakterem pedig Sirius Black. 
- Volt valaha barátnőd? 
- Még nem!... Majd!... 
- Voltál már Brazíliában? Anglián kívül melyik országot 
láttad már? 
- Még nem voltam Brazíliában, de egy nap szeretnék oda 
elmenni. A családommal pedig voltam már 
Franciaországban, Olaszországban, Spanyolországban,  
Svédországban, Panamában és Amerikában is.  
- Elfáradtál a negyedik film forgatása közben? Látszik, hogy 
sokat dolgoztál! 
- Sosem fáradtam el, amikor Chris Columbusszal  
dolgoztam. Ő egész idő alatt megnevettetet. A Tűz serlege 
film készítése fantasztikus élmény volt! 
- Ha belenéznél Edevis tükrébe, mit látnál? 
- Magam látnám olyan boldogan, mint most, aki olyan jól 
szórakozik, mint én, most. 
- Mi a véleményed a sok pletykáról? 
- Sosem olvastam cikkeket vagy kritikákat a Harry Potter 
filmekről. Nem tudom, mit mondanak rólam, tehát semmi  
közöm hozzá. 
- Londonban nőttél fel? Milyen város London? 
- Igen, Londonban születtem és ott is nőttem fel. London 
egy folyton nyüzsgő város. Olyan hely, ahol az ember 
sosem lehet nyugodt, mindig van mit csinálni. 
- Milyen érzés... Szóval milyen érzés Harry Potternek lenni? 
- Nagyon „király”! 
- Azt hallottam, hogy meg fogsz halni a későbbi HP 
filmekben, és tudni szerettem volna az igazságot. 
- Senki sem tudja megjósolni, mi fog történni a jövőben,  
ezekkel a filmekkel kapcsolatban, szóval nem is gondolok 
rá. A l egfontosabb számomra, hogy a jelenben éljek, és jól  
érezzem magam, és olyan jól játsszam Harryt, ahogy csak 
tudom. 
- Te akarod játszani Harryt az összes filmben? 
- Ez egy nehéz kérdés, mert ez is a jövőre vonatkozik, és  
még nem tudom, mi lesz. De az eddigi négy film hatalmas  
élmény volt. 
- Mit gondolsz, hol leszel tíz év múlva? 
- Fogalmam sincs. Sok minden érdekel, és ki tudja, mit 
fogok végül választani. 
- Mi a jobb: a csokoládé, vagy a vanília fagylalt? 
- A kedvenc édességem mindenképpen a vanília fagyi csoki  
öntettel. 
- Melyik roxfortos házba lennél beosztva? 
- Minden bizonnyal a Griffendélbe. 
- Csak tudni akartam, hogy nem zavar -e az, hogy az  
emberek ezt-azt összebeszélnek rólad? Úgy értem, te is csak 
egy normális ember vagy, nem?  
- Nem törődöm azzal, mit mondanak ról am az emberek, és  
remélem normális ember vagyok. 
- Te leszel az ötödik filmben? És csak azt akartam mondani, 
hogy senki nem játszaná jobban Harryt nálad! 
- Igen, én fogom játszani Harryt a Főnix Rendjében. 
 

Az internetről böngészte: Benkő Beatrix 5.b 
 

Barátok és költői gondolatok 
 

A 4. oldalon olvashattátok Eigner Péter 4.b 
osztályos tanulónk versét. Péter eddig megírt 
költeményei egy kötetben kerültek. Ebből az 
alkalomból faggattuk. 
 
 
- Mióta írsz verset? 
- Kilencéves lehettem, amikor tollat ragadtam és 
írogattam. Észrevettem, hogy a sorok rímelnek. A 
barátság jó dolog! Ez volt az első versem címe. A 
könyvemben ez is benne van. Megmutattam a 
családomnak ezt a verset. Azt mondták, hogy nagyon 
tetszik nekik, folytassam a versírást 
- Milyen témájú költeményeket írsz? 
- A legtöbb versem a családtagokról szól? 
-Miért a családtagokról? 
- Ha szülinap, névnap van, akkor a róluk szóló 
verseket adom nekik emlékbe. Jó érzés, amikor 
érzem, hogy örömet szerezhetek nekik. 
- Van saját kedvenc versed? 
- Az elveszett barát című. 
- Igaz történeten alapul? 
- Nincs valóságalapja, csal kitaláltam. Van egy 
apuka, akinek volt egy nagyon jó barátja, de 
elveszítette. Mivel kalózok voltak, ott felejtették őt 
az egyik szigeten. Az apa három fia azonban 
megpróbálta megkeresni a barátot. Az első kettő nem 
járt sikerrel. A harmadik fiúnak viszont igen. 
Ugyanazon a szigeten megtalálják egymást, sőt a 
testvéreit is megtalálja a szigeten. A legjobb barátért 
meg kell küzdeni. 
- Miért jó verset írni? 
- Mindenkinek örömet okoz. Nekem azért, mert 
kiírhatok sok mindent magamból.  
- Hány verset írtál eddig? 
- Csaknem húszat.. 
- Úgy tudom, ezek most egy kötetben vannak 
összefogva. 
- Igen. Ez a kötet hamarosan a megyei könyvtárban 
is meg fog jelenni.      
- Milyen érzés tizenévesen verseskötettel 
büszkélkedni? 
- Nagyon büszke vagyok rá. 
- Nehéz verset írni? 
- Nem. Fontos, hogy az író csak az igazat írja. 
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Van, aki nem hallott  a Macskanő című fantasztikus, 
romantikus filmről? Íme a macskanő! Van egy helyes és 
szétszórt huszonéves nő, Patience (Halle Berry), aki egy 
kozmetikai cégnél dolgozik. Patience napjai elég 
eseménytelenül telnek, legalábbis ő maga ezt állít ja. Mi 
egyébként nem látjuk annyira eseménytelennek hősnőnk 
életét. Az eredetileg festőnek készülő Patience pénzügyi 
okokból egy kozmetikai cégnél melózik, ahol ráadásul egy 
kiállhatatlan szőke nő, Laurel (Sharon Stone) és az ő, brit 
kiejtéssel beszélő, karót nyelt férje (Lambert Wilson) a 
főnökei. Ez utóbbi főnök ki akarja rúgni hősnőnket, de aztán 
meggondolja magát, és inkább éjfélre kéri be tőle az adott 
munkát. Ezután Patience elviszi a munkát a kért helyre, ahol 
megölik, ő pedig egy mitikus macska segítségével új életre 
kel. Másnap már egy új személyiséggel ébred, az addig 
elvileg szende lányból egy kihívó nő lesz, aki helyből nagyot 
tud ugrani, macskakaját eszik, karmol, és kedveli a korbácsot. 
A végén a lány bosszút áll. Minden jó, ha a vége jó! 

Demeter Dóra 6.c 
 
 

Macskanő a 
filmvászonről 

Hírek szerint a BEP hamarosan 
felbomlik, mert a csapat tagjai 
önálló karrierjükre szeretnének 
koncentrálni. Már mindenkinek 
mindenkinek készülőben van a 
saját albuma. Tudtátok, hogy 
Fergie saját tervezésű ruháiban 
jár? Fergie kifejezetten élvezi, 
hogy saját maga tervezi a ruháit. 
Lehet, hogy neki is saját 
kollekciója lesz? 

Hiczó Lili 6.c 

 
 
A Destiny's Child utolsó lemeze a 2001-ben megjelent 
Survivor volt. A csapat tagjai - Beyonce Knowles, Michelle 
Williams és Kelly Rowland - 2002 óta jártak külön utakon, de 
szólóban igazán csak Beyonce ért el kiugró sikereket.  

Járfás Karola 6. c 

BEP- Hírei 
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Eric Camden tiszteletes 7 gyermek apja, boldog házas és leendő 
kutyatulajdonos. Felesége, Annie Camden háziasszony és édesanya neveli a 
7 gyermeket. Matt Camdena legidősebb Mary Camdena lány imád 
kosárlabdázni. Lucy Camden a középső lány Simon Camden, Ruti Camden 
a legkisebb lány és az ikrek. Mindennap van valami, amit meg kell 
oldaniuk. Közösen minden sikerül nekik. Figyeljétek délutánként. 

Szabó Beáta 6.a 

Hetedik mennyország 

Sztárok luxus lakásai 

Sokan kíváncsiak lehetnek arra, hogy milyen villákban laknak a sztárok. Íme a szerintem 
legszebbek. Alyssa Milano luxusvillája a nők között legnagyobb és leggiccsesebb ház. A kép alatti 
e-mail címre kattintva több sztár lakását is megnézhetitek. Hasonló pompát láthat az is, aki Denzel 
Washingtonhoz látogat el. 

Demeter Dóra 6.c 

Az évszázadok, évezredek óta szeszélyes időjáráshoz a gyöngybagoly megtanult 
alkalmazkodni. A gyöngybagoly állománya természetes körülmények között a nagy 
ingadozások ellenére nem szaporodik túl és nem is fogyatkozik, tehát többé-kevésbé 
állandó, önszabályozó. Ha azonban fellép egy vagy több olyan hatás, mely a 
természetes állománycsökkentő tényezőkön felül apasztja egy terület gyöngybagoly-
állományát, akkor a kényes egyensúly könnyen megbomolhat. Ha a zavarás 
átmeneti, kismértékű, akkor a faj képes emberi beavatkozás nélkül regenerálódni. 
Hazánkban azonban az irodalmi adatok és a megfigyelések szerint az utóbbi 100 
évben folyamatos az állománycsökkenés. A gyöngybagoly nappal rejtekhelyén 
húzódik meg, napnyugtával kezdi aktív életét, és kevéssel napkelte előtt  tér vissza 
költő-, vagy pihenőhelyére. Éjszakai életmódja és rejtőzködő magatartása miatt 
t itokzatos madárnak tartják. 

Eigner Péter 4.b 

A titokzatos rejtőzködő 
A gyöngybagoly 
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Megkérdeztük… 
 

Foghúzás és 
mosolygás 

 

Csoki 2.c: - Azért nem félek a fogorvostól, mert nekem csak bekeni a fogamat 
és ez nem fáj. Nem félek semmitől, nem is veszélyes semmi. Igen fontos, hogy 
járunk fogászatra, mert szerintem a fogtisztítás rendes dolog.  
 
Sziszi 1.b: - Nagyon félek a fogorvostól, mert kihúzzák a fogamat. Nem félek 
így semmi mástól. Szerintem fontos, hogy fogorvoshoz járjunk, mert t isztítja a 
fogunkat és egészségesek lesznek. Fáj, hogy kifúrják a fogamat. 
 
Gőbel Rebeka 1.b: - Nem félek a fogorvostól. A fogorvos bácsim nagyon 
aranyos, már háromszor betömte a fogamat. Általában havonta megyünk 
hozzá. Egyébként nekem már hat fogam esett  ki. 
 
Szabó Zoltánné, igazgató néni: - Nem félek a fogorvostól. A fogorvosom 
Vajda Levente. Azt szeretem a munkájában, hogy gyorsan és nagyszerűen 
megcsinálja a rossz fogaimat. Gyerekkoromba nagyon büszke voltam a 
fogaimra, mert egy rossz sem volt  köztük. Emlékszem, hogy az egyik fiú 
osztálytársam elszökött a fogorvostól. Talicskában, lekötözve kellett 
visszahozni.  
 
Borsi Dániel 1.b: -Fúrták  már  ki  a  fogam, rossz  érzés  volt. Ám egyáltalán 
nem  féltem. Jól tudom, hogy a doktor bácsi csak segít. Ez fontos.   
 
Mészáros  Barbara 1.b: - Azért fontos fogorvoshoz járni, mert szépnek és 
egészségesnek akarom látni a fogaimat.  
 
Csuti Borbála 4.b: - Nem félek fogorvoshoz menni, mert a tanár nénim azt 
mondta, hogy nem csinálnak velünk semmit. Egyébként nem szeretek a 
fogorvoshoz járni. Ha az osztállyal elmegyünk oda, akkor leecseteli a fogam. 
Lyukas fogam még sosem volt.  
 
András Péter 1.b: - Szeretek fogorvoshoz járni. Mindig gyávának tartanak az 
osztálytársaim, de ha fogászatra kell menni, akkor bátor vagyok. A fogorvos 
megszépíti a fogaimat. Ha felnövök, én is fogorvos akarok lenni. 
 
Jenei Cintia 4.a, Jusits Jennifer 4.b, Laki   Rebeka 4.a, Szabó Csongor 4.b 

Nádor Kinga csinos, fiatal lány, aki korán elköltözött 
otthonról. Egy kedves nyitott  személyiséget ismerhettek 
meg benne a nézők. Szereti a társaságot, nem hagyna ki 
egy bulit  sem. Mindent kimond, ami a szívén az a száján, 
ezzel gyakran megbánt másokat. De ha valaki megismeri 
meglátja benne a jó tulajdonságokat is. Jóindulatú ember, 
nem lehet rá mindig számítani. Nagyon nagy szíve van, és 
akik közel állnak hozzá azokért tűzbe menne. Gézával 
nagyon jól érzi magát, és feltétel nélkül megbízik benne. 
Bár van akadálya kettejük kapcsolatának (pl. Magdi néni) 
reméljük hosszú távú lesz szerelmük. ( Kingát alakító 
színésznő: Balogh Edina) Forrás: www.baratok.hu 

 

Horváth Lilla 6. c 

A Barátok közt Nádor Kingája 
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A síelés szerelmesei 
A téli  sportok rajongói az idén is felkerekedtek, hogy a síelésnek hódoljanak. Iskolánkból kicsik és nagyok is 
a sípályákon ügyeskedtek. Képriportunk az ott töltött napokról árulkodik. A fotókat Szíjártó Csilla tanárnő 
készítette . 

  

Zene, tánc és a világítás korszerűsítése 
 
„Az idei iskolabálon csúcsot döntöttünk, több szempontból.” Erre a mondatra kaptuk fel szinte  mindannyian a 
fejünket azon a találkozáson, amelyen Lukenics Sándor, a szülői munkaközösség elnöke tájékoztatott bennünket 
– újságírókat - a télvégi szülők-pedagógusok báljáról. A rekordokról, a hangulatról és a tervezett célokról 
kérdeztük Sanyi bácsit. 
 
 - Hogyan összegezné az idén megrendezett bált? 
 - Az idei bál volt az eddigiek közül a legsikeresebb. Este hét órakor kezdődött. A mulatságot iskolánk fúvós zenekara 
nyitotta meg Bogáthy József tanár úr vezetésével. Székely néptáncot is láthattunk Ruczek Zsófia és partnere 
előadásában. A Déryné vándorszíntársulat két tagja, Török Anna és Horvát Szabolcs volt kodályos tanulók 
musicalekkel szórakoztatták a vendégeket. Ezután a vacsora következett, miközben tombolát is lehetett  vásárolni. 1850 
darab tombolaszelvényt adtunk el. Ez azért rekord, mert ennyit még sohasem tudtunk eladni. Nagyon sokan nyertek 
ajándékcsomagokat, értékes nyereményeket. 
- Milyen zenekar „húzta” a talpalávalót? 
- A dombóvári Connektor együttes szórakoztatta a felnőtteket a bálon.  Nagyon sokan táncoltak. A többféle zene 
mindenkinek megadta a lehetőséget arra, hogy kiválassza a magának megfelelőt. 
- Ön szerint minek volt tudható ez a nagy lelkesedés? 
-  Nagy összefogással sikerült jó hangulatú bált  rendezni. Tanulók, tanítók, szülők is kivették részüket a bálból. 
- Hányan báloztak a „csúcsdöntés” bálján? 
- 285 fő vett  részt a bálon. 
- A bál büféjében milyen ételeket, italokat szolgáltak fel? 
- „Csak” italokat árultunk. Szeszes italokat, üdítőket, kávét lehetett  vásárolni. 
- Mikor ment haza az utolsó vendég? 
- Abból is lehetett  tudni, hogy jó volt a hangulat, mert az utolsó vendég hajnali 4 órakor távozott . 
- Mennyi pénz gyűlt össze? Mi mindenre elég a báli bevitel? 
- Nagyon sikeres volt az idei bál, mert úgy tudom, hogy ennyi pénz még nem gyűlt össze a régebbi bálokon sem. A 
bevétel 1. 116. 000 forint volt. Ebből a szülői munkaközösség egymillió forintot szán az iskola világításának 
korszerűsítésére. Ezt az összeget még az önkormányzat is kiegészíti majd. 
- Voltak olyan szülők, akik nem tudtak eljönni?  
- Igen, de ők felajánlásokkal – tombolával, pénzösszeggel – segítették a célkitűzést.  

 

Készítette: Benkő Beatrix 5.b, Csuti Borbála 4.b, Demeter Dóra 6.c, Eigner Péter 4.b, Horváth Lilla 6. c, 

Jusits Jennifer 4.b, Kisdeák Kincső 7.b, Laki  Rebeka  4.a, Lanszki Zsófia 

Create PDF files without this message by purchasing novaPDF printer (http://www.novapdf.com)

http://www.novapdf.com
http://www.novapdf.com


 
 
 
 
 
 
 

 

10 

 
 

A május 14-én megrendezett T-Com városvédő 
futáson iskolánk 240 fővel jelent meg. Így a 3. legtöbb 
tanulót mozgósító díját kaptuk; 15 ezer forint értékű  
sportszert. A képen a sorsoláson díjat nyert tanulóink 
láthatók.  Reméljük, hogy jövőre legalább ilyen 
helyezést érünk el. 

 
 

Húsvéti játszóház várta az alsósokat, amelyen szebbnél 
szebb tavaszi ajándékokat készí thettek. 

 
Ványa Gabriella és Ványa Zsófia alkotásaiból nyílt 
kiállítás az iskolagalériában. A lányok egyébként 
iskolánk tanítványai, akik jelenleg a Táncsics  
gimnáziumban tanulnak. 

 
A körzeti katasztrófavédelmi versenyen iskolánk csapata 

az 5. helyezést érte el. 

 
Szolnokon az országos technika verseny döntőjén 9. 
helyezést ért el iskolánk csapata. A csapat tagjai: Beke 
András, Buzsáki János, Németh Gergő 8.c osztályosok. 
Felkészí tő tanárok: Molnárné Kondoray Zsu zsanna és 
Szalai Rudolf. 

A tavaszi papírgyűjtés 
számokban 

 
Az alsó tagozatosok versenyében első 
helyezést ért el a 2.c osztály 5010 kg papír 
gyűjtésével. Második lett 1701 kg papírral 
az 1.b osztály, harmadik pedig a 4.c 
osztály 1662 kg-mal. A felsősök közt első 
helyezést ért el a 6.c osztály 2667 kg 
papírral. Második az 5.c osztály 2242 kg, 
harmadik pedig az 5.b osztály 2028 kg 
papírral.    
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Május utolsó vasárnapja, gyermeknap. Mit is kérhetnénk, kaphatnánk tanárainktól, minthogy olyan 
kérdésekkel bombázzuk őket, amelyek a tanórákon, sőt a szünetekben sem hangzanak el. Szem-füles 
oldalunkon sok érdekességet megtudhattok tanáraitokról. 

Készítette: Demeter Dóra 6.c, Eigner Péter 4.b, Csuti Borbála 
4.b, Kisdeák Kincső 7.b. Lanszki Zsófia 5.b Molnár Martina 
5.b,     Szabó Csongor 4.b, Szabó Dorottya 7.b. 

Rozsosné Pallos Kornélia tanárnőt faggattuk 
elsőként: 
- Mi akart lenni gyermekkorában? 
- Sok minden. Mindig más, attól függ milyen idő 
volt. Például légikísérő, tolmács sőt még a 
kozmetikus állás is megfordult a fejemben. 
- Mi a kedvenc szava, mondata angolul? 
- „All animals are equal but some animals are more 
equal than others.” Magyarul :Minden állat egyenlő, 
de vannak egyenlőbbek.( Orwell) 
- Miért választotta az angol nyelvet? 
- Általános iskolában oroszt tanultam és úgy 
gondoltam, kell még egy olyan világnyelv, amit a 
gyerekek szívesen beszélnek és hasznos is. Az angol 
nyelv tetszett. Próbálkoztam a némettel is, de az nem 
annyira ment. 
- Mit főz a legszívesebben a családjának? 
- Amit szeretnek, mert akkor tudom, hogy elfogy és 
olyankor jót esznek. 

Pécsiné Hauk Erika nénit sem kíméltük kérdéseinkkel. 
- Kiskorában hány gyereket szeretett volna? 
- Hármat szerettem volna. 
- Van olyan extrém sport amit kipróbált már? 
- Nincs, mert gyáva vagyok. 
- Mióta tanít éneket? 
- 21 éve. 
- Miért akart énektanár lenni? 
- Szerettem énekelni. 
- Mi a kedvenc népdala? 
- Annyi bánat a szívemen… A harmadik versszaka: Akkor jussak én 
eszedbe, Mikor kenyér a kezedbe. Akkor se jussak egyébről, Csak az 
igaz szeretetről. 
- Mi álmai városa? 
- Prága.  
- Mit csinál szabadidejében? 
- Biciklizek, úszok, olvasok, kertben dolgozgatok. 
- Mi a kedvenc étele? 
- Édességek.  
 

Szalai Rudolf igazgatóhelyettes bácsi is szívesen  
válaszolt. 
- Milyen jegyei voltak gyerekkorában rajzból? 
- Szerettem a rajzórákat. Általában ötöseim voltak. 
- Mi volt a kedvenc tantárgya? 
- A gyakorlati foglalkozások. 
- Egy nap mennyit számítógépezik otthon?  
- Nagyon keveset. Csak akkor, ha szükséges,10- 30 
percet. 
- Van kedvenc weblapja? 
- Igen. Iskolánk internetes oldala. 
- Kedvenc ennivalója? 
- A szilvás gombóc, mert abban benne van minden, 
amit szeretek: gyümölcs és tészta. 
- Van kedvenc autómárkája? 
- Igen, amivel most is járok, Renault. 
- Van példaképe?  
- Igen, az apukám. Mert tisztel em és becsülöm a 
munkásságát! 
- Melyi k alkatrészt tartja legfontosabbnak a 
számítógépben?  
- Mindegyik alkatrész nagyon fontos. 
 

Bernáth Attiláné Ildikó néni is felkerült a  
megkérdezettek listájára. 
- Hány éve tanít az iskolánkban? 
- 32 éve tanítok itt. 
- Milyen szakon végzett és miért azt választotta? 
- Matematika és kémia szakon végeztem. Már  
általánosban is szerettem ezeket a tantárgyakat,  
mindig ötös voltam belőlük.  
- Hallottuk, hogy született egy unokája. Hogy 
hívják és hány hónapos? 
- Mártának hívják és 1 hónapos. 
- Mi Önnek a kedvenc TV műsora? 
- A Gőg és a Barátok közt. 
 

Piltnerné Giesz Gabriella tanítónőt sem kíméltük. 
- A hosszú vagy a félhosszú hajat szereti? 
- Inkább a félhosszú hajat. 
- Tudjuk, hogy szeret sütni. Melyik süteményét szereti a családja a 
legjobban? 
- Hókiflit és stanglit. 
- Sportol-e? 
- Mostanában úszom, de régebben kajakoztam is. 
- Mi a kedvenc mozifilmje? 
- A Shrek és a Csillagok háborúja. 
- Milyen házimunkát csinál szívesen?  
- Szeretek sütni, főzni. Vasalni pedig azért, mert közben lehet tévézni. 

Sípos Éva tanárnő is 
válaszolt. 
- Mikor döntötte el, 
hogy tanár lesz? 
- Már kiskorom óta 
szeretnék tanár lenni. 
- Milyen volt az átlaga 
általános iskolában? 
- 4,5 volt az átlagom. 
- Mi a kedvenc étel e? 
- Az édes  
péksüteményeket 
szeretem a legjobban. 
 

 
Sárdiné Villányi Ibolya tanárnőt is 
kifaggattuk. 
- Van kedvenc parfümje? 
- Vannak illatok, amiket szeretek, de 
olyan nincs, hogy mindig ugyanazt a 
márkát veszem. 
- Mit főz legszívesebben a családjának? 
- Csirkehúst. 
- Ön szerint melyi k a legszebb szó a 
magyar nyelvben? 
- A gyöngy, de ez mindenkinek 
szubjektív.  
- Milyen tanuló volt felsőben magyarból? 
- Mindig ötös. Ezért is lettem 
magyartanár.  
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A hajóskapitánytól az injekcióstűig 
 
Élt Afrikában, több ezer védőoltást adott már, matricákat ajándékoz rémült kis betegeinek. Sportol, s védi az 
egészségünket. Dr. Ittzés Balázs a város egyik legismertebb gyermekorvosa volt az újságírószakkör májusi vendége. 
Szívesen és készségesen válaszol t arra a temérdek kérdésre, amely bennünket foglalkoztatott. Kiderült, a doktor úr 
nemcsak szenvedélyesen gyógyítja a gyermekeket, de ugyanilyen lelkesedéssel beszél is munkájáról, s minden olyan 
témáról, amelyet feltettünk neki. 

- Mikor döntötte el, hogy orvos lesz?  
- 5 évesen. Egyébként gyerekkoromban nagyon szerettem hajókázni, és volt egy időszak, amikor azt mondtam, hogyha nagy 
leszek, hajóskapitány leszek. Később ezt a kettőt összekombináltam, és hajóorvos akartam lenni. Vettem egy vitorlást. Volt, hogy 
megtetszett a mérnökök munkája. Tetszett, hogy hegyesre faragott ceruzával rajzolták az épületeket, s láttam, ez a munka milyen 
fontos. Aztán végül is maradtam az eredeti ötletnél, orvos lettem. 
- Miért pont orvos? 
- Az első komoly ok az volt, hogy a nagyapám is orvos volt. A második az, hogy a húgaim játék babái mindig „betegek” voltak, és 
őket kellet meggyógyítanom. 
- Ki a példaképe? 
- Albert Schweitzer. Ő orgonistaként kezdte, utána csakis azért, hogy segítsen az afrikai aknak orvos lett és kiment Afrikába. 
- Kell-e a gyerekeket szeretnie annak, aki gyerekorvos lesz? 
- Még akkor is, ha felnőtteket gyógyít. Ha nem kedves az orvos, akkor a gyerekek megrémülhetnek és nem szeretnek orvoshoz 
járni.  
- Mióta gyermekorvos? 
- 40 éve. 
- Melyik az a betegség ami az ön páciensei közt a leggyakrabban előfordul? 
- Jelenleg a bárányhimlő. Óvodások és kisiskolások kaphatják el. Ezek a gyerekek egy napig lázasok és hólyagos kiütések 
jelentkeznek a testükön. Ez egy hétig is eltart.  
- Félnek a gyerekek önhöz vizsgálatra járni? 
- Néhány kisgyerek nagyon fél, akkor, ha oltást kap. De kedvesek vagyunk hozzájuk. Ha jók voltak, még matricát is kapnak. 
- Kiknek javasolja ezt a munkát? 
- Akik szeretik a gyerekeket, szeretnek tanulni és akik nem félnek a vértől.  
- Hány beteg gyereket lát el? 
- Naponta negyvenet, évente majdnem kilencezret. 
- Hány éves gyermekeket gyógyít? 
- Újszülöttektől kezdve tizenkilenc évesig. De felnőtteket is.  
- Úgy tudjuk, hogy a Kodály iskolához kötődik unokája révén.  
- Hat gyerekem van és négy unokám. 
- Milyen iskolai végzettség kell ahhoz, hogy valaki orvos legyen? 
- Először is a 8 általános iskola, 4 gimnáziumi osztály, 6 év az egyetemen és még 5 év orvosi, tehát összesen 23 év. 
-Milyen tantárgyakat kell jól tudnia annak, aki orvos szeretne lenni? 
- Biológia, fizika, kémia, magyar, történelem. 
- Mi volt a legfurcsább betegség, amit gyógyított? 
-Amikor Afrikában dolgoztam, találkoztam egy maláriás gyerekkel, pedig ez a betegség ott ismeretlen volt.  
- Ezek szerint járt Afrikában? Mit csinált ott? 
-Gyermekgyógyász voltam két és fél évig. 
- Miért jött haza Afrikából? 
- Mert hiányoztak a barát aim, a családom és az ország. 
- Mit gondol orvosként a mai gyerekekről? 
- Okosak, felvilágosultak, de nem szeretnek olvasni. Túl sokat ülnek a tévé és a számítógép előtt, ezért keveset mozognak. Nem 
nagyon érdeklődnek, nem néznek híradót – tisztelet a kivételnek, mert hát azok is vannak. Iskolaorvosként tapasztaltam, hogy elég 
sokat csivitelnek. Bejártam a tantermekbe, mert órákat is szoktam tartani. Azt tapasztaltam, hogy a diákok állandóan susmorogtak. 
Régebben Kaposfüredről busszal jártam Kaposvárra. Hallottam, hogy még a buszon is csúnyán beszélnek, káromkodnak a 
gyerekek. Amikor pedig rájuk szóltam, csak annyit mondtak: „Mi van?” Nem szeretem, ha az emberek káromkodnak, nagyon 
csúnya dolog, ezért ti se tegyétek! 
- Ön szerint melyik a legkönnyebben gyógyítható betegség? 
-A hűléses náthás betegség, mert az magától  meggyógyul. 
- Mi a szép az Ön munkájában? 
- Pici aranyos babákat gyógyítani, rájuk mosolyogni az jó érzés. 
- Az egyi k osztálytársam azt mondta, hogyha sokat eszik a tojásból, - amit egyébként szeret -, akkor kiütései lesznek. Apukám azt 
mondta, kiskorában neki is volt ilyen, de kinőtte. Ezt tényleg ki lehet nőni? 
- Persze. Az allergiák nagy részét az ember 15-17 évesen elnövi. Vannak kivét elek, például a penicillin-allegia, de ez szerencsére 
nagyon ritka. 
 

Folytatás a 13. oldalon. 
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- Hogyan lehet védekezni a betegségek ellen? 
- Rendszeres és helyes táplálkozással. Ezalatt azt ért em, hogy együnk fehérjedús, zsír- és szénhidrát szegény ételeket. 
Tisztálkodjunk és öltözködjünk helyesen. 
- Mi a leggyakoribb gyerek betegség mostanában? 
- A bárányhimlő. Tünetei a láz, hólyagos kiütés még a fejbőrön is, nyelven is lehet. Egy hétig tart aztán leszáradnak a pöttyök. 
- Milyen a gyerekek ellenálló képessége? 
- Az oltások hatására elég jó. 
- Mit gondol a mai gyerekek étkezéséről? 
- Elég egészségtel en. Szerintem nem kellene annyi kólát és chipszet fogyasztaniuk. 
- Hogyan lehet észrevenni, ha valaki allergiás? 
- Jellegzetes tünet ek pollenallergia esetén, ha könnyezik a szem e és folyik az orra az embernek. Ilyenkor allergiavizsgál atot 
szoktam készíteni. 
- Milyen orvosnak és apának lenni egyszerre? 
- Hivatásnak tekintem a munkámat és az apaságot is. 
- Mit csinál, ha nem gyógyít? 
- Pihenek. Van otthon egy orgonám azon szoktam sokat játszani. Gyakran eljárok úszni és szívesen olvasok.   
      
Készítette: Szabó Dorottya 7.b, Benkő Beatrix 5.b, Csuti Borbála 4.b, Demeter Dóra 6.c, Eigner Péter 4.b, 
Jusits Jennifer 4.b, Kisdeák Kincső 7.b, Lanszki Zsófia 5.b, Ludmány Balázs 6.b, Molnár Martina 5.b, Laki 
Rebeka 4.a 
 

  

Lyukas fog és a szomjoltás 
 
 
Benkő Eszter 2.b osztályos tanuló a napokban az egyik otthoni kísérletével hívta 
fel magára, azaz a fogára a figyelmet. Eszter kihullott tejfogát öt napra kólában 
áztatta. A nagy ámulat nem maradt el. Eszter foga kilyukadt, elszíneződött…, de 
nagyon, nagyon. A kísérletről és sikereiről faggattuk a másodikos lányt.  
 
- Melyik a kedvenc tantárgyad?  
- A környezetismeret, mert sok érdekeset tanulunk az emberi testről. Jó megismerni  
saját testünket. Szeretek kísérletezni is. Már fel fedeztem azt is, hogyan lehet ködöt, 
vagy felhőt előállítani, s tudom, hogyan fluoreszkálhat.  
- Melyik a legeredményesebb kísérleted? 
- A kipottyant tejfogam kólába áztatása. Nagy sikere volt az iskolában. Hallottam, hogy 
a kóla tönkreteszi a szervezetet. Kíváncsi voltam, mit csinál a foggal. Fogtam egy üveg 
kólát, bedobtam a fogamat. Öt napig ázott benne. Közben észrevettem, hogy egyre 
jobban barnul. Három lyuk is lett rajta. Apa szerint, az öt nap olyan, mintha egy 
hónapig minden szomjoltásra csak kólát innánk és utána nem mosnánk fogat.  
- Mi leszel, ha nagy leszel? 
- Biológus szeretnék lenni, mert akkor sokat foglalkozhatok a természettel.   
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Ladik. Ezzel a címmel indított útjára médiavetélkedőt a Somogyi Hírlap. A fél éven át tartó levelezős verseny megyei 
döntőjébe iskolánkból két ötfős társaság, a 7.c  osztály Karak T erka és a 8.b osztály „Nyolcbé” csapata is bekerült. A 
megmérettetésről az előbbi csapat a második, az utóbbi csapat pedig a harmadik helyezést hozta el. Jutalmuk a 
tárgynyeremények mellett egy ausztriai utazás. A megyei döntőn készült pillanatképek a verseny hangulatáról árulkodnak, 
természetesen iskolánk csapatairól. A fotókat Kovács Tibor, a Somogyi Hírlap fotóriportere készí tette.     
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Sok mindenre kíváncsiak voltunk az iskolai élettel kapcsolatban, ezért 
megkérdeztük az igazgató nénit. Először személyes jellegűek voltak 
kérdéseink, amelyek kizárólag az ő élményeihez fűződtek, majd a tanulók és 
a tanárokkal való kapcsolatáról faggattuk. 
 

Megtudtuk, hogy szeretett tanulni, de olvasni még jobban. Képes volt arra is, hogy zseblámpával, hajnalig 
a takaró alatt kiolvasson egy izgalmas regényt. Kedvenc tantárgya volt a kémia, érdekelték a kísérletek. 
Szeretett mindent kipróbálni, amiről tanultak. Kitüntetés volt számára az, hogy kémia szertáros lehetett, 
így közelebb került a kísérleti anyagokhoz. Érdeklődve hallgattuk, hogy mi késztette arra, hogy tanító 
legyen. Nyilván a gyerekek szeretete, és a tudás átadásának öröme. Érettségi után rögtön jelentkezett a 
Tanítóképző Főiskolára.      Rákérdeztünk, hogy milyennek tartja a „kodályos” gyerekeket. Örömmel és 
némi büszkeséggel válaszolta: 
- A legjobbak a városban. - ezt egy kis elfogultsággal mondta. Különben pedig ugyanolyan gyerekek, mint 
bárhol másutt a 6-14 évesek. 
- Az igazgató néni a tanárok „osztályfőnöke”. Milyenek az „osztályának a tanulói”?- tettük föl a 
kérdést. 
- Kiválóak. Úgy is, mint szakmabeli kollégáim, úgy is mint barátaim, nagyszerűek. Sokféle tevékenységet 
folytatunk az iskolában együtt. Ezeket a tevékenységeket megpróbálom koordinálni, és bizonyos 
esetekben megszabom a fontossági sorrendet. Természetesen ezt a tanárok és tanítók véleménye alapján 
teszem. 
- Mivel reklámozná iskoláját, melyek azok a legfontosabb területek, amit kiemelne? 
- Nekünk minden gyerek egyformán fontos, bármilyen képességű is legyen. Elsősorban nevelni 
szeretnénk, s csak aztán oktatni. Művészeti iskola vagyunk, külön gondot fordítunk az ének és 
zeneoktatásra. A művészeti tevékenységek körbeölelik mindennapjainkat. 

                                        Futó Patrik és Pálfy Viktor 7.c   
 

 

Beszélgetés iskolánk igazgatónőjével, Zsuzsa nénivel 

Andrásnak nagy hajrá! 
 

Horváth András, azaz Hori. Egyébként osztálytársunk. Egy szerény, visszahúzódó fiú, de mindenki 
kedveli. Már alsó tagozatban is kitűnt a történelem és  a földrajz utáni érdeklődésével. Ha ilyen 
témákban bármi kérdésünk van, nyugodtan fordulhatunk hozzá. Idén ezt a tudását az iskolai 
történelem versenyen kamatoztatta – olyan eredményesen, hogy továbbjutott a megyei döntőre. 
Aki pedig tisztában van Andris képességeivel, már látja is a következő mondatot: Első helyezést 
ért el a megyei fordulón, mégpedig a tesztjével az országban a legmagasabb pontszámot érte el. 
Azonban még nincs vége! 
Előtte áll az országos megmérettetés. Bízunk benne, és reméljük, hogy legalább olyan jól szerepel, mint 
eddig – mert képes rá. Szurkolunk, András!  

                                                                                                             Futó Patrik 7.c  
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- Mikor alakult meg az együttes? 
-1979 óta rendszeresen tanulnak itt a gyerekek néptáncot. 
- Hány évesek tanulják a tánclépéseket? 
-A tanulás két korosztályban történik 1- 4. osztályosok és 5 -8. osztályos tanulókkal. 
- Hol táncolhatnak azok a gyerekek, akik elvégezték a nyolcadik osztályt? 
-Aki szeretne tovább is táncolni, Kaposvár és a megye felnőtt néptánc együtteseiben rophatja tovább 
- Mikor és hol voltak a legfontosabb szereplések? 
-Minden szereplésünk fontos. A legemlékezetesebb szereplések a versenyek, amelyekre nem csak a szokásos szorgalommal  
készültünk. 
- Milyen díjakat szereztek e gyerekek? 
-Sok országos jelentőségű eredményünk van. Nagyon fontos számunkra a Somogy Megyei Művészeti Szemle I. díja. 
Szólótáncos díjat a III. országos Szólótáncversenyen érte az egyik fiú: Kisbokrétás címet kapott.  
- Volt még olyan szereplésük, amire szívesen emlékeznek? 
-Szép és élményekben nagyon gazdagok voltak a külföldi útjaink, amelyeken hosszabb időt töltöttünk együtt a sok gyerekkel. 
 - Merre jártak? 
 -Kétszer voltunk Németországban, és Spanyolországban, Voltunk még Olaszországban, Romániában és Finnországban. 
 - Mi a táncegyüttes célja? 
- Célunk a magyar néptánc hagyományainak, értékeinek megőrzése, a néptánc újraél esztése és a táncolás elsajátítása. Ennek 
érdekében nyári tábort is szervezünk, melyre nagy az érdeklődés. 
 

                                                                                                 Németh Dominika és Szűcs Kamilla 7.c 
 

Apróságaink 
 
A Somogyi Aprók Gyermektáncegyüttes iskolánkban működik. Vezetőjével, Németh Ágnes tanár nénivel 
beszélgettünk. 
 

- Mióta van kapcsolatban a kajakkal?  
- A szüleim már hároméves koromban kivittek hajóval a vízre. Versenyszerűen 22 éve sportolok. Sok – sok munka, edzés, evezés  
után jöttek az eredmények. 
- Melyek voltak azok a versenyeredményei, amelyekre a legbüszkébb? 
- Világbajnokságot kétszer nyertem. 1993-ban Koppenhágában, ahol párosban 10000 méteren világbajnok lettem Kajak egyesben 
1000 méteren második, négyesben pedig negyedik helyet szereztük meg. 1994-ben Mexikóvárosban egyéniben 500 méteren 
világbajnok lettem, 1000 méteren egyesben ezüst érmet, négyesben pedig negyedik helyezést értem el. 1998-ban Zágrábban kajak- 
négyesben ismét világbajnok lettem. Ugyanekkor egyéniben 500 méteren ezüstérmet szerezt em. Két Európa Bajnokságon volt am 
eredményes: 1997-ben a bulgáriai Plovdivban 1000 méteren négyesben arany érmet szereztünk, 2002-ben  a Szegedi  EB -n 
négyesben másodikak lettünk 500 méteren.  
- Zsombor bácsi, olimpián  is részt vett?  
- Igen. 1992 - ben Barcelonában és 2000-ben Sydneyben t artalékként voltam az olimpiai csapat  tagja. Együtt készültem a többi 
kajakozóval, csak a helyszínen, a verseny előtt dőlt el, hogy ki ül a kajakba. 
- Két éve tanít iskolánkban. Milyenek a kodályos gyerekek? Milyen kapcsolatban vannak a sporttal? 
- Mint általában mindenhol, itt is néha nagyon rendesek, néha kevésbé. Sajnos kevés gyerek sportol annyit, amennyi ideális lenne. 
Lényegesen többet kellene mozogni, sportolni! 
- Szabadidejében mivel foglalkozik legszívesebben, mi a kedvenc időtöltése?  
- Természetesen most is a sport, bár most már nem versenyzem, csak hobbiból. Leginkább vadvizeken szeret ek a barát aimmal 
kajakozni. 

 
Bizvurm Rebeka,  Urbán Roxána 7.c 

A kajakos testnevelő 

Iskolánk egyik testnevelés tanára, Borhi Zsombor. Életének középpontjában a vízisportok közül a kajakozás 
áll. Erről és más hobbijáról beszélgettünk vele.  
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A kosaras karmester 
 
 
Iskolánkban, a Kodály Zoltán Ének-zenei Általános Iskolában rézfúvós 
zenekar működik. Vezetőjével, Bogáthy Józsi bácsival beszélgettünk. 

- Mi a véleménye a zenéről Józsi bácsinak? 
- Úgy gondolom, egy ember életében nélkülözhetetlen a ZENE –  a dallam és a ritmus ,akár csak a szívünk 
dobogása. A lényeg az, hogy mindenki szeresse a zenét. Nem baj, ha csak hallgatjuk kedvenc előadóink 
slágereit. 
 - Hány évesen kezdte a „fújást”? 
 -Nyolc évesen kezdtem el a zenetanulást, először hegedültem – mint a legtöbb gyerek szülői biztatásra. Az 
is előfordult, hogy a hegedűtokot télen „szánkónak” használtuk testvéreimmel…Kb. két évig járt am 
zeneiskolába, aztán abbahagytam –de nem végleg. 16 éves koromban már tudtam, hogy zenével is szeretnék 
foglalkozni. 
- Miért kürtölni tanult meg? Miért nem trombitán? 
- Egyszerű. Trombitálni nagyon sokan tudnak, míg kürtölni csak kevesen. Középiskolás 
koromban nagyon szerettem kosarazni, ifjúsági válogatott voltam. Aztán egy hónapon belül 
két súlyos sportsérülést kaptam. Ekkor egyértelmű lett számomra, hogy a zene marad nekem. 
Kürtből van diplomám. Azóta is nagyon szeretem csinálni, sosem akartam még abbahagyni. 
Szívesen kamarázom, zenekarban is sokat játszottam. A többi hangszer között kedvenc 
hangszerem nincs, de természetesen a fúvósokat jobban szeretem. 
- Mióta van itt az iskolában zenekar?  
- 1979- ben tartottam itt egy hangszeres bemutatót, 1980 - ban már megalakult az első kamarazenekar, 
melynek máig átlagosan 15 – 18 tagja van. Az 1980 –as években fafúvós tagjai is voltak a zenekarnak, 
belőlük alakult meg a Kaposvári Ifjúsági Fúvószenekar. 
- Milyen műveket tanulnak? 
- A darabokat, amelyeket megtanulunk, több szempontból válogatom össze. Először is néhány művet a 
gyakorlás miatt mindenképpen meg kell tanulni. Aki pedig benn akar maradni a zenekarban, annak tudnia 
kell a Himnuszt – egyrészt, mert magyar ember, másrészt, mert iskolai ünnepségen mi kísérjük az éneklőket. 
Másodszor: egy gyereknek élveznie kell , amit csinál, ezért vidám műveket is tanulunk. Természetesen 
komolyabb művekkel is készülünk egy – egy szereplésre, versenyre. 
 - Merre jártak a zenekarral? 
 - Évekkel ezelőtt rendszeresen a Fonyódligeten táboroztunk, városi, falusi rendezvényeken szerepeltünk. A 
zenekar Németországban és Olaszországban is járt. 
- Családi hagyomány, hogy a fia is azt a szakmát választotta, mint Józsi bácsi? 
- A fiamra nem akartam ráerőltetni, hogy zenész legyen. Kisgyerek korában egy fúvókát tettem a polcra a 
könyvei közé, felkeltette a kíváncsiságát, talán ez indította el. Gábor maga döntött úgy hogy a zenei pályát 
választja. Most már saját zenekara van a Nagyboldogasszony Római Katolikus Gimnáziumban. Hogy 
hagyomány lesz - e? Nem tudom, de Benedek unokám már nagyon pontosan dobolja a zenekari számok 
ritmusát, bár még csak három és fél éves. Nem biztos hogy zenész lesz, de az biztos, hogy szeretni fogja a 
zenét.                  

     Keresztes Dorottya és  Parrag Zsombor 7.c 
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Harminc éve a védelemben… 
 
 
Talán nincs is olyan fiatal, aki ne álmodozott volna arról, hogy egyszer katona, rendőr, tű zoltó l egyen, vagy más  
veszélyes munkát válasszon. Heizler György ezredes t, a Somogy Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság vezetőjét 
faggattuk munkájáról, tapasztalatairól és élményeiről. Heizl er György korábban a Somogy Megyei Tűzoltó 
Parancsokság parancsnok-helyettese volt, hat éve pedig a  Somogy Megyei Katasztrófavédelmi igazgatója. 

- Mikor és milyen okból döntött úgy, hogy tűzoltó lesz? 
- 1976. február elsején lettem tűzoltó. Hogy mi okból döntöttem így? Egyrészt az unokatestvérem is tűzoltó volt, másrészt az 
általános érdeklődés miatt. Vonzott a nagy sisak, az óriási védőruha, amiben mindenki úgy néz ki, mint egy űrlény. Véleményem 
szerint ez csak a felszín, az igazi tűzoltó 2-3 év múlva érti meg a munka lényegét. Néhány alkalom után kiderült, hogy az irodai 
munka otthonosabb számomra. Építészeti tervekkel kezdtem el foglalkozni, s rájöttem, milyen fontos megérteni  az 
összefüggéseket, mert anélkül nem sokat érne a munkám. Például, ha valamit építenek, akkor már az építésnél figyelembe veszik a 
katasztrófavédelmi, tűzvédelmi szabályokat, hogyha valami baj lesz, akkor minden simán, gördülékenyen menjen. 
- Körülbelül miből áll egy megyei katasztrófavédelmi igazgató napi munkája? 
- Leginkább telefonálásból és szakmai anyagok olvasásából. A mi munkánkban nagyon fontos a megfelelő előkészület. Ha 
bármilyen gond akad, csak kikeressük a számítógépből az előre bevitt adatokat, és segítségével megfelelően tudunk intézkedni. 
Viszont ha hiányosak az info rmációink, akkor nem tudunk megfelelő segítséget nyújtani. A napi munkánk egyik fontos részét 
alkotja ezeknek az adatoknak számítógépbe vitele, úgynevezett térinformatikai döntéstámogató háttér -adatbázis kiépítése. E 
rendszer segítségével akár azt is megmondhatjuk, hogy egy lakóházban hány személy lakik. Tudjuk az életkorukat és a nemüket 
is. Ez nagyon fontos számunkra, tűz vagy más katasztrófa eset én tudnunk kell például: hány embert kell kimentenünk. 
Kiépítettünk egyfajta hírhálót is, amivel akárhol, akármikor kommunikálhatunk egymással egy veszélyhelyzetben. A másik fontos 
elektronikai berendezésünk az áramfejlesztő, ami akkor l ép működésbe, ha elmegy az áramunk. Így biztosítva van számunkra a 
számítógéprendszer állandó működésének lehetősége. 
- Ön szerint veszélyeztetve van-e Somogy a természeti katasztrófáktól? 
- Igen, mivel sokkal szélsőségesebb az időjárás, mint 10-20 évvel ezelőtt. Például nemrég még ki akart száradni a Balaton, most 
meg kiöntött. Somogyban sok természeti értékünk van, aminek fontos a védelme. Ilyen a Dráva, amely az egyetlen érintet len 
folyónk, a Balaton, a Kis-Balaton és a Zselic. 
- Úgy hallottuk 30 éve tűzoltó. Melyik eset volt ez idő alatt az, ami Ön szerint a legérdekesebb? 
- Hát  ez jó kérdés. Talán az, amikor felborult egy formalint szállító tartálykocsi és a 40.000 liter formalin elkezdett szivárogni. 
Erről az anyagról tudni kell, hogy mérgező és kis mértékben gyúlékony is, ezért nagyon fontos volt, hogy ne hagyjunk belőle túl 
sokat kifolyni. Hosszas intézkedések és sok t elefonálás után sikerült Csehországból tankautót hozatni és át fejteni a formal int. 
Végül két daru segítségével felállítottuk a felborult tartálykocsit és így eredményesen megoldottuk a problémát. 
- Ez idő alatt milyen esemény volt a munkájában a legnagyobb kudarc?  
- Ebből kettő is volt. Az egyik a Kapos megáradása ut án történt. Már éppen elrendeztünk mindent, kiszivattyúztuk a vizet a 
házakból, a Kapos vízszintje is csökkenni kezdett. Ekkor átszakadt egy halastó gátja és újból emelkedni kezdett városunk 
folyójának vízszintje.A másik eset közvetlenül is érintett. Sötétben autóztam egy zsombékos területen. A munkatársaim egy másik 
kocsival követtek. Az út igen keskeny volt és csúszós, melyen megcsúszott az autóm és beborult az árokba. Úgy kellett 
kimásznom a kocsiból. A lápos terület miatt másnap csak csörlővel lehetett kihúzni az autót, mely nagyobb kárt okozott a 
gépkocsiban, mint a felborulás.  
- Mi volt a legszebb pillanat az elmúlt 30 évi munkájában? 
- Természetesen az, amikor valamit sikerül megoldani. Ami számomra a legmeghatóbb, az egy idős néni telefonálása volt . A 
Kapos áradása után – amikor a védelmi feladatokat elláttuk – felhívott minket az idős hölgy és azt mondta: „Az Isten áldja meg 
Önöket”. Szerintem ettől nagyobb elismerést nem kaphat egy polgári védelemmel foglalkozó szerv. 
- Úgy tudjuk, Ön a Védelem című folyóirat főszerkesztője és más lapokban is szokott publikálni. Becslése szerint men nyi 
cikket írt? 
- Úgy gondolom, hogy az eltelt évek alatt kb. 120-at. 
- Úgy halottuk, hogy sok díjat kapott már a munkája elismeréseként. Melyik a legkedvesebb Önnek? 
- Természetesen sokat jelent enek számomra a különféle kitüntetések, de ami az igazán fontos az az, hogy azok az emberek, akik a 
segítségünkre szorulnak meg legyenek elégedve a munkánkkal. Az előbbiekben említett idős hölgy köszönete az igazán fontos 
számomra. Nagyon sok emléktárgyam van, amely kedves számomra. Ilyen például a munkatársaimtól tűzoltó munkám 30. 
évfordulójára kapott, vagy egy külföldi mester által csiszolt tűzoltó sisak.  
- Tudjuk, hogy tavaly a „somogyi év embere” választásnál az Ön neve is szóba kerül, mit szólt Ön ehhez? 
Az, igazság az, hogy nagyon meglepődtem, mert úgy érzem, hogy csak a dolgomat végzem. Persze tudom, hogy ezzel nemcsak 
engem, hanem az egész szervezet et is elismerik, aminek igazán örülök. 
- A 30 év tapasztalatából mit üzen nekünk, gyerekeknek? 
- A munkatársaimból kiindulva a következőket: Legyetek becsületesek és mindig készüljetek fel rendesen a rátok váró fel adatokra, 
mert ez hosszú távon meghozza az eredményt és ha ezt megteszitek, biztos nem fogtok csalódni! 
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Krisztus Pilátus előtt 

 

 

Készült 1881-ben, olaj-vászon, 417X636 cm. 35 tanulmány és vázlat után 1881 
kora tavaszára készült el a Trilógia első darabja. Először Karl Sedelmeyer 
párizsi palotájában került bemutatásra. A siker itt, majd Bécsben, Budapesten, 
Nagy-Britannia több mint húsz városában hatalmas volt. 1886 novemberében 
Amerikába vitte a festményt. Munkácsy hat hetet töltött New Yorkban, 
Philadelphiában, Washingtonban, ahol portrémegrendeléseknek tett eleget. 
1887-ben John Wanamaker megvásárolta a festményt. 1988-ban Sotheby's 
árverésen Josheph Tanenbaum vásárolta meg. A mű 1995 február 2-án érkezett 
meg Debrecenbe. Szentkirályi Miklós, Lente István és Béres Erzsébet 
restaurálta. 1995. augusztus 25. óta látható a Munkácsy teremben, előre 
láthatólag 2007. december 31-ig tekinthető meg. A hatalmas festmény - bár 
épít a biblia szavaira (János 18., és 19., Lukács 23.) - sűríti az eseményeket. A 
diadalmas Krisztust mutatja be aki sugárzó fényes fehérségében áll  a 
középpontban és néma nyugalmával győzi le acsarkodó ellenségeit és a tétova 
római helytartót. Több kortárs művész (Ivanov, Antokolszkij, Gustav Doré) 
foglalkozott passiótémával, de Munkácsy remeke fölöttük áll. Nem csak a 
Biblia ismeretéről, hanem lélektani tudásáról tett tanúbizonyságot, koráról, 
önmagáról vallott szuggesztív művében. 
 

Készült 1884-ben, olaj-vászon, 460X712 cm. Munkácsy 1881-től dolgozott a második 
festményen, amely Krisztust ábrázolta a kereszten. Egyszer munka előtt önmagát is 
felköttette egy keresztre, hogy érezze a fájdalmat. 15 vázlat és tanulmány után 1884 
húsvétjára készült el a kép. Sedelmeyer visszahozatta a Krisztus Pilátus előtt 
Skóciából és párizsi palotája udvarán egymással szemben mutatta be a két vásznat. A 
siker olyan jelentős volt, hogy a kép látogatásának eseményét még Maupassant is 
megörökítette a Szépfiú (Bela ami) című regényében. A másod bemutató Budapesten 
a régi Műcsarnokban (ma a Képzőművészeti Főiskola épülete) volt 1884 
szeptemberében. Európai diadalút után ezt is New Yorkban mutatták be és ezt is John 
Wanamaker vásárolta meg. Sorsa összefonódott a Krisztus Pilátus előttel 1988-ig. 
Ekkor a Sotheby's aukción egy magyar galériatulajdonos, Bereczki Csaba Gyula 
vásárolta meg. 1991 őszén érkezett ismét Budapestre a festmény, amit 1992-1993 
között Szentkirályi Miklós, Lente István, Menráth Péter restaurált. 1993 húsvétján 
Budapesten, a Magyar Nemzeti Múzeumban, 1993. augusztus 20-tól  2009. január 15-
ig a Déri Múzeum Munkácsy termében tekinthető meg.  A Golgota nehezebb feladatot 
jelentett Munkácsynak, mint az első és a harmadik festmény. Azok cselekménye zárt 
térben játszódik, ezé a szabadban, a Koponyák-hegyén. Ott az adott szűk tériség 
segített összefogni a kompozíciót, itt a hatalmas természeti kép szinte elnyeli a 
csoportot, illetve a két csoportot. Az egyik Krisztusé és a siratóké, a másik a 
szemlélődők és eltávozók csoportja. Itt, az árnyaltan jellemzett tömegben látjuk a 
legérdekesebb figurákat: a közönyös zsidó ácsot, a mellét verő, futó zsidó férfit és az 
úgynevezett arab lovast, azaz a lóháton ülő titokzatos, jelképes alakot.  

Golgota 
 

Ecce Homo 
 

Készült 1886-ben, olaj-vászon, 403X650 cm.  Több vázlat elkészítése 
után 1896-ra fejezte be utolsó művét, amelyet ő hozott el Budapestre a 
millenáris kiállításra. Az alkotást ezt követően Bécsben, Brüsszelben, 
Angliában és Írországban láthatták. A témaválasztását bizonyára 
meghatározta Munkácsy egészségének, idegállapotának végső 
megrendülése. Ez késztette arra, hogy ne a dicsőséges feltámadást, vagy a 
mennybemenetelt fesse meg, hanem Krisztus és P ilátus második 
fájdalmas találkozását. A megváltó arcában a szenvedő, nagybeteg 
Munkácsy belső önarcképére kell ismernünk. P ilátus e szavakkal mutatja 
be őt a népének: Íme, az ember! (Ecce Homo). Szavaira (hogy ti. nem 
talált benne bűnt a római törvények szerint) reagál a tömeg. A férfiak 
durva, támadó mozdulataival szemben a nők gesztusai finomak, 
védelmezőek. A kortársak Mária, János evangélista, Bűnbánó Magdolna, 
Péter apostol, Nikodemus, Arimatheai József, Júdás alakját nevezték meg, 
azonosították a képen. Ezt tehették, hiszen Munkácsynak ez a műve a 
leginkább leíró jellegű. 
 

Munkácsy-festményekről 
1995 óta látható együtt Munkácsy Mihály Krisztus-trilógiája: a Krisztus Pilátus előtt (1881), a Golgota (1884) 
és az Ecce Homo (1896) című, passió témát feldolgozó, hatalmas méretű festmény együttes. A három alkotást 
2007-ig láthatja együtt az érdeklődő közönség. A trilógia városunkban is látható volt, március 9-től 30-ig.  
 

Create PDF files without this message by purchasing novaPDF printer (http://www.novapdf.com)

http://www.novapdf.com
http://www.novapdf.com

